



04 - चुनावी नतीजों का संदेश, सुनें सबकी करें जन की



05 - पहली बारिश और पंचतत्व की फुहार

A Daily News Magazine

इंदौर

मंगलवार, 11 जून, 2024



इंदौर एवं गोपाल से एक साथ प्रकाशित



06- आजादी के बाद पहले स्थानीय सांसद, जो बने केंद्रीय राज्यमंत्री



07- वाकिफ कहीं जमाना हमारी उड़ान से... वो और थे जो हर गए...

वर्ष 9 अंक 234, नगर संस्करण, पृष्ठ 8, मूल्य रु. 2 (डाक पंजीयन संख्या: MP/IDC/1529/2016-2018)

सुबह

subhavernews@gmail.com
facebook.com/subhavernews
www.subhavernews.com
twitter.com/subhavernews



कार्यभार संभाला

भारत के प्रधानमंत्री का पद संभालने के लिए पहुंचे नरेन्द्र मोदी।

पीएम मोदी के तीसरे कार्यकाल की हुई पहली कैबिनेट मीटिंग, पीएम आवास को लेकर लिया बड़ा फैसला

देश में 3 करोड़ और घर बनाए जाएंगे



नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने तीसरे कार्यकाल के लिए अपनी कैबिनेट बना ली है। जिसकी पहली बैठक आज यानी कि सोमवार को पीएम के लोक कल्याण मार्ग स्थित आवास पर हुई। इस बैठक में अमित शाह, राजनाथ सिंह और जेपी नड्डा समेत मोदी कैबिनेट के 30 मंत्री मौजूद रहे। मोदी कैबिनेट ने बैठक के दौरान पहला फैसला भी ले लिया गया है। मोदी कैबिनेट ने अपने पहले फैसले में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत 3 करोड़ अतिरिक्त आवास बनाने का फैसला लिया गया। इन सभी घरों में सभी बुनियादी सुविधाएं होंगी। बता दें कि 10 साल में 4.21 करोड़ आवास बन चुके हैं।

पीएम मोदी ने कार्यभार संभाला, पीएमओ के अफसरों से बोले- हम और बेहतर कैसे कर सकते हैं

पीएम मोदी ने सोमवार को प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) पहुंचकर कार्यभार संभाला। उन्होंने सबसे पहले किसान सम्मान निधि की फाइल पर साइन किए। पीएमओ पहुंचने पर कर्मचारियों ने मोदी का स्वागत किया।

मोदी ने पीएमओ के अफसरों को संबोधित भी किया। उन्होंने कहा, जिस टीम ने मुझे 10 साल में इतना कुछ दिया, उसमें हम क्या नया कर सकते हैं, हम और बेहतर कैसे कर सकते हैं, हम और तेज कैसे कर सकते हैं, और बेहतर स्कूल पर कैसे कर सकते हैं। इन सबको लेकर अगर हम आगे बढ़ें तो मुझे विश्वास है कि देश के 140 करोड़ लोगों ने हमारे इन प्रयासों पर मुहुर लगा दी है। चुनाव मोदी के भाषणों पर मोहर नहीं है, ये चुनाव हर सरकारी कर्मचारी की 10 साल की मेहनत पर मोहर है। इसलिए अगर कोई इस जीत का हकदार है तो वो सही मायने में भारत सरकार का हर कर्मचारी इस जीत का हकदार है।

4 मंत्रालय में कोई परिवर्तन नहीं

शाह, राजनाथ, गडकरी, जयशंकर के मंत्रालय रिपीट

शिवराज को कृषि और मनोहर लाल खट्टर को ऊर्जा विभाग मिला, ज्योतिरादित्य सिंधिया दूर संचार

नाम	मंत्रालय
राजनाथ सिंह	रक्षा मंत्री
अमित शाह	गृह मंत्री
नितिन गडकरी	सड़क एवं परिवहन मंत्रालय मंत्री
जेपी नड्डा	स्वास्थ्य मंत्री, रासायनिक एवं उर्वरक मंत्री
शिवराज सिंह	कृषि, ग्रामीण विकास मंत्री
निर्मला सीतारमण	वित्त मंत्री
एस जयशंकर	विदेश मंत्री
मनोहर लाल खट्टर	ऊर्जा, शहरी विकास मंत्री
पीयूष गोयल	वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री
धर्मेन्द्र प्रधान	शिक्षा मंत्री
जीतनराम मांडवी	MSME मंत्री
राजीव रंजन	पंचायती राज और मत्स्य एवं पशुपालन मंत्री
सर्वानंद सोनोवाल	जहाजयानी मंत्री
डॉ. वीरेंद्र कुमार	सामाजिक एवं आधाकारिता मंत्री
राम मोहन नायडू	नागरिक उड्डयन मंत्री
प्रह्लाद जोशी	उपभोक्ता, नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री
जुएल ओरांव	आदिवासी मंत्री
गिरिराज सिंह	कपड़ा मंत्री
अश्विनी वैष्णव	रेल, सूचना प्रसारण, आईटी मंत्री
ज्योतिरादित्य सिंधिया	दूरसंचार मंत्री, नॉर्थ-ईस्ट विकास मंत्री
भूपेंद्र यादव	पर्यावरण मंत्री
गजेन्द्र शेखावत	संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री
अनूपराज देवी	महिला एवं बाल विकास मंत्री
किरण रिंजु	संसदीय, अल्पसंख्यक मंत्री
हरीदीप सिंह पुरी	पेट्रोलियम एवं गैस मंत्री
मनसूख मांडवीया	श्रम एवं रोजगार, खेल एवं मंत्री
जी किशन रेड्डी	कोल एवं खनन मंत्रालय
चिराग पासवान	खाद्य प्रसंस्करण मंत्री
सीआर पाटिल	जलशक्ति मंत्री

सुप्रभात

कोई इतना प्यारा कैसे हो सकता है फिर सारे का सारा कैसे हो सकता है तुझ से जब मिल कर भी उदासी कम नहीं होती तेरे बगैर गुजारा कैसे हो सकता है कैसे किसी की याद हमें जिंदा रखती है एक खयाल सहारा कैसे हो सकता है यार हवा से कैसे आग भड़क उठती है लपटों कोई अंगारा कैसे हो सकता है कौन जमाने-भर की टोकरें खा कर खुश है दर्द किसी को प्यारा कैसे हो सकता है हम भी कैसे एक ही शख्स के हो कर रह जाएं वो भी सिर्फ हमारा कैसे हो सकता है कैसे हो सकता है जो कुछ भी मैं चाहूँ बोल ना मेरे प्यारा कैसे हो सकता है।

- जवाबद शोध

शिवराज सिंह चौहान उन्हें यह मुकाम अपनी राजनीतिक शैली से मिला



शिवराज सिंह अब मध्य प्रदेश की राजनीतिक सीमा से बाहर निकलकर केंद्र की राजनीति का हिस्सा बन गए। बात सिर्फ यही तक सीमित नहीं है, इससे कहीं बहुत ज्यादा है। इसलिए कि प्रदेश के इस पूर्व मुख्यमंत्री के राजनीतिक भविष्य लेकर पिछले चार महीने में बहुत सारे अनुमान लगाए गए। लेकिन, किसी भी अनुमान में यह पुख्ता तथ्य नहीं था कि वे राज्य के मुख्यमंत्री पद से निकलकर केंद्र में कोई बड़ी जिम्मेदारी निभाएंगे। केंद्रीय मंत्री बनना बड़ी बात है, पर उससे भी बड़ा है पार्टी में तबज्जो मिलना, जो आज शिवराज सिंह को मिली। एनडीए सरकार के शपथ समारोह में शिवराज सिंह को जो जगह दी गई, यह एक तरह का इशारा है कि उनका भविष्य किस दिशा में जाएगा! उन्होंने प्रधानमंत्री के बाद 6ठे नंबर पर शपथ ली।

राजनीति में अमूमन दो तरह के नेता होते हैं। एक वे जो सत्ता के समीकरण गढ़ने में माहिर होते हैं और हर स्थिति में खुद के लिए जगह बना लेते हैं। ऐसे नेताओं की संख्या अनगिनत है। लेकिन, जब वे राजनीति के दायरे बाहर होते हैं, तो उन्हें पहचाना भी नहीं जाता। दूसरी तरह नेता लोगों के दिलों में जगह बनाकर राज करते हैं।

शिवराज सिंह चौहान अब मध्यप्रदेश के नहीं केंद्र की राजनीति के भी बड़े नेता हैं। केंद्रीय मंत्रिमंडल में शपथ के दौरान उन्हें पार्टी में जिस तरह तबज्जो दी गई, वो उनके राजनीतिक भविष्य का संकेत है। चार बार मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री रहे शिवराज सिंह ने अपने कार्यकाल में कुछ ऐसे कमाल किए, जो मिसाल बन गए। वही उनकी लोकप्रियता की वजह भी बने। अपनी इन्हीं क्वालिफिकेशन से अब वे राज्य से निकलकर केंद्र के बड़े आकाश में पहुंच गए हैं।

उनके काम करने शैली, जनता से जुड़ाव का तरीका और उनके फैसलों से भी अलग झलक दिखाई देती रही। वे बालिकाओं के 'मामा' बने रहे, तो महिलाओं के 'भाई'। ये दोनों सिर्फ शब्द नहीं, बल्कि एक नजदीकी चलाई, वे बाद में देश के कई राज्यों ने अपनाई। इसके बाद अपने चौथे कार्यकाल से कुछ पहले उन्होंने 'लाडली बहना' नाम से गरीब महिलाओं की आर्थिक मदद की जो योजना संचालित की, उसने उनकी जड़ें तो मजबूत की ही, मध्यप्रदेश में भाजपा की जड़ें भी इतनी गहराई तक उतार दी कि जिन्हें न तो विधानसभा चुनाव में हिलाया जा सका और न लोकसभा चुनाव में। इसका श्रेय सिर्फ शिवराज सिंह के खतों में हो दर्ज होगा।

जिन्होंने शिवराज सिंह को नजदीक से देखा और समझा है, वे जानते हैं कि वे सिर्फ कार्य शैली से ही जनता के नेता नहीं हैं, उनकी भाव भंगिमाएं और भाषा शैली भी जनता और खासकर महिलाओं को प्रभावित करती हैं। इसे उनका राजनीतिक चतुर्थी ही समझा जाना चाहिए कि उन्होंने परिवार की महिलाओं के दिलों में 'भाई' की तरह जगह बनाई। उससे पहले बालिकाओं के 'मामा' बनकर जिम्मेदारी निभाई। उनके इन दो फैसलों ने मध्यप्रदेश में भाजपा की राजनीति का

चेहरा ही बदल दिया। इसी का नतीजा है कि उन्हें सम्मान के साथ केंद्र में जगह दी गई। अब वे सिर्फ केंद्र सरकार के ही बड़े नेता नहीं हैं, पार्टी में ओबीसी का भी बड़ा चेहरा हैं।

शिवराज सिंह में और अच्छी बात ये भी है, कि वे कभी पार्टी लाइन लांचने की कोशिश नहीं करते। मुख्यमंत्री रहते हुए उन्होंने हमेशा राजनीतिक मर्यादा का पालन किया। इस बार के विधानसभा चुनाव में सारी मेहनत के बावजूद जब उन्हें मुख्यमंत्री नहीं बनाया गया, तब भी वे संयत बने रहे और पार्टी के फैसलों को शिरोधार्य किया। उनमें एक अच्छाई यह भी है कि वे पार्टी के आदेश का पालन करने में कार्यकर्ता बन जाते हैं, जो बड़े नेताओं में दिखाई नहीं देता। जबकि, शिवराज सिंह ने मुख्यमंत्री पद न मिलने के बाद भी वही किया, जो पार्टी ने कहा। उनके किसी बयान और भाव से कभी नहीं झलका कि उन्हें पांचवी बार मुख्यमंत्री न बनाए जाने की पीड़ा है। वे हमेशा कहते आए हैं, कि वे पार्टी के कार्यकर्ता हैं, पार्टी उन्हें जो काम सौंपेगी, वे उसे जिम्मेदारी से निभाएंगे। उन्हें विदिशा से लोकसभा चुनाव लड़ने का निर्देश मिला, वे लड़े और 8 लाख से ज्यादा वोटों से जीते भी। यही वजह है कि आज वे ऊंचाई पर पहुंच गए जहां से आगे बढ़ने के सारे रास्ते खुले दिखाई देते हैं।

सफलता का मंत्र

राजेश शर्मा



सफलता कब, कहाँ और कैसे मिल जाए इसका कोई पैमाना नहीं है.. पर खामोशी के साथ मंजिल पर नजर रखने वाले.. धूप - छाँव, लाभ - हानि, यश - अपयश से विचलित हुए बिना संघर्ष करने वालों की समाज जय- जयकार करता है... मोदी सरकार 3.0 के शपथ ग्रहण होते ही छोटे से गाँव के साधारण से किसान परिवार की जनजाति समाज से आने वाली एक सामान्य कार्यकर्ता आज देश के दिल दिल्ली में



मोदी सरकार 3.0 में केंद्रीय मंत्री बन कर एकाएक सुखियों में है. कल तक राजनीतिक पटल पर गुमाना सा चेहरा आज केंद्र के पटल पर है तो चर्चा होना लाजमी है... और हो भी क्यों नहीं तीसरी बार पीएम बन इतिहास रचने वाले ग्लोबल लीडर मोदी की सरकार में मंत्री बनना इतना आसान तो नहीं है ...

वाकिफ कहाँ जमाना हमारी उड़ान से... वो और थे जो हार गए आसमान से...

मोदी सरकार 3.0 में केंद्रीय राज्य मंत्री बनी सावित्री ठाकुर का संघर्ष और सफलता

आज हर किसी की जुबां पर चर्चा के केंद्र में 'धार' है तो धार की 'धार' को राष्ट्रीय पटल पर गुंजायमान कर इतिहास रचने वाली साधारण सी कार्यकर्ता सावित्री ठाकुर केंद्रीय मंत्री बन आजाद भारत के इतिहास में धार- महु सौट से पहली लोकसभा से निर्वाचित सांसद है जो केंद्रीय मंत्री बनी हैं...

एक छोटे से गाँव से संघर्ष का सफर देश के दिल दिल्ली में ताज (सफलता) दिलावा दे..बस चलते रहने का हौसला रखिए.. क्या खूब कहा है।

रात नहीं खाब बदलता है,मंजिल नहीं कारवां बदलता है,जन्मा रखों जीतने का क्यूकि, किस्मत बदले न बदले, पर वक जरूर बदलता है।



मीलों लंबे सफर की शुरुआत छोटे-छोटे कदमों से होती है ...

मीलों लंबे सफर की शुरुआत छोटे - छोटे कदमों से होती है यह पंक्तियाँ सटीक बैठती हैं धार जिले की धरमपुरी तहसील के छोटे से गाँव तारापुर की रहने वाली सावित्री ठाकुर पर उन्होंने संघर्ष के सफर में एक स्वयंसेवी संस्था में जुड़कर महिला समन्वयक के पद पर रहकर धार, खरगोन और इंदौर के गांवों में आदिवासी गरीब, पिछड़ी, अशिक्षित महिलाओं के उत्थान हेतु बचत करने हेतु महिलाओं के स्वयं सहायता बचत समूह प्रत्येक गाँव बनाए गए और उन्हें छोटी-छोटी बचत के बारे में प्रतिदिन सुबह-शाम बैठक ली और उनके भविष्य के लाभ के बारे में समझाना, उनके समूह के खाते बैंकों में खुलवाना, बैंकों से रोजगार हेतु ऋण दिलवाना, अगलबगल बनाने का महिलाओं को प्रशिक्षण देना, आदिवासी किसानों के खेतों में मेडुंबंदी करवाना, सामाजिक कुरीतियों को दूर करना, बाल विकास केंद्र के माध्यम से बच्चों को अनौपचारिक शिक्षा देना और फिर जिला पंचायत सदस्य, जिला पंचायत अध्यक्ष निर्वाचित हुईं 2014 में लोकसभा सांसद पद पर निर्वाचित (कार्यकाल 2014 से 2019 तक) और 2024 मोदी सरकार 3.0 में केंद्रीय राज्य मंत्री....

क्या खूब कहा है... उसे गुमा है कि मेरी उड़ान कुछ कम है... मुझे यकीं है कि ये आसमान कुछ कम है..

हारे का सहारा खाटूश्यामजी का दरबार 14जून को

सुबह सवेरे सोहागपुर। हारे का सहारा खाटूश्यामजी का दरबार 14 जून को नगर के बिहारी चौक में सजेगा। खाटूश्यामजी के भव्य दरबार के साथ श्याम संकीर्तन का भी आयोजन संपन्न होगा। प्राप्त विवरण अनुसार 14 जून शुकवार को शाम 7 बजे से खाटू श्याम के भक्तों के द्वारा बाबा का अलौकिक श्रृंगार किया जाएगा। इसके साथ ही 56 व्यंजनों का भोग, पुष्प अर्पित, इत्र वर्षा सहित अखंड ज्योत कार्यक्रम का आकर्षण रहेंगे। उल्लेखनीय है कि बिहारी चौक के युवकों के तत्वावधान में आयोजित

कार्यक्रम में गायिका हर्ष शर्मा नागपुर, यशी चौरसिया जबलपुर, सूरज राजपूत नर्मदापुरम के द्वारा भगवान श्याम के सुंदर, आकर्षक एवं मनमोहक भजनों की प्रस्तुति देंगे। आयोजन समिति के सदस्यों ने बाबा खाटूश्यामजी के श्रृंगार के अद्भुत दर्शन एवं संकीर्तन के रसास्वादन हेतु महिलाओं के लिए बैठने की उत्तम व्यवस्था की गई है। कार्यक्रम का सीधा प्रसारण यूट्यूब चैनल अमृत वर्षा पर भी किया जाएगा।

ग्राम पंचायत कौंडिया में विधायक श्री विश्वनाथ सिंह ने किया पौधरोपण

नरसिंहपुर। जिले में चलाये जा रहे जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत तेंदूखेड़ा विधायक श्री विश्वनाथ सिंह ने चांवरपाठा की ग्राम पंचायत कौंडिया में आयोजित कार्यक्रम में अपनी सहभागिता दी। उन्होंने यहां पौधरोपण कर पर्यावरण के प्रति लोगों को जागरूक किया। इस दौरान जनसहभागिता से प्राचीन तलाब का जीर्णोद्धार का कार्य भी किया गया। इस दौरान अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारी व कर्मचारी और आम नागरिक भी मौजूद थे। उल्लेखनीय है कि जल गंगा संवर्धन अभियान के अंतर्गत प्रदेश में जल स्रोतों को अवरल और प्रदूषण मुक्त किये जाने के लिए सामुदायिक सहभागिता के लिए चलाया जा रहा है। यह अभियान प्रदेश में 5 जून से 16 जून तक चलाया जा रहा है।

जन शिक्षा केंद्र स्तरीय समीक्षा बैठक सम्पन्न

नरसिंहपुर। नवीन शिक्षण सत्र में विद्यालय में शासन की योजना के सफल क्रियान्वयन हेतु कलेक्टर श्रीमती शीतला पटेल के निर्देशन एवम् मुख्य कार्य पालन अधिकारी जिला पंचायत श्री दलीप कुमार के मार्गदर्शन में जिला स्तरीय विकासखंड स्तरीय



समीक्षा बैठक के पश्चात विद्यालय प्रमुख को उपस्थिति में जन शिक्षा केंद्र स्तरीय समीक्षा बैठक आयोजित कर नवीन शिक्षण सत्र के पूर्व विद्यालय स्तर पर को जाने वाली समस्त गतिविधियों की समीक्षा कर कार्ययोजना तैयार की जा रही है इसी के चलते जिला परियोजना समन्वयक डॉ आर पी चतुर्वेदी, बी आर सी ओ पी राय के मार्गदर्शन में जनपद शिक्षा केंद्र नरसिंहपुर के जन शिक्षा केंद्र रौसरा अंतर्गत शासकीय शालाओं के संस्था प्रमुख की समीक्षा बैठक जन शिक्षक द्वय आर पी शर्मा, संजय मेहरा की उपस्थिति में आयोजित की गई जिसमें सी ए सी शर्मा द्वारा राज्य शिक्षा केंद्र द्वारा दिशा निर्देश की जानकारी देते हुए नवीन शिक्षण सत्र में विद्यालय स्तर पर को जाने वाली तैयारियों की समीक्षा करते हुए सभी संस्था प्रमुख को शाला समय पर उपस्थित, शाला में नियमित प्रार्थना सभा, मूवमेंट पंजी सहित सभी शैक्षणिक रिकार्ड, गतिविधियों, विद्यालय के आवश्यक दस्तावेज के साथ नवीन शिक्षण सत्र की कार्ययोजना का संधारण, पालकों से गृह संपर्क, शाला की दर्ज संख्या बढ़ाने हेतु शिक्षक अभिभावक को गत सत्र की उपलब्धियों, बेहतर शैक्षणिक गतिविधियों के साथ शासन से मिलने वाली सुविधा से अवगत कराए। नेस की तैयारी हेतु निर्धारित प्रपत्र में छात्र के कठिन बिंदुओं को चिन्हित कर स्थानीय अवधारणा से नए नवाचार को साझा कर छात्र की समझ अनुसार बिंदु पर चर्चा करें।

नर्मदापुरम। नर्मदा युवा संस्था, जिला ट्राईथलान संघ एवं शिक्षा विभाग के संयुक्त तत्वावधान में दो माह से जारी ग्रोष्मकालीन निःशुल्क तैराकी-ट्राईथलान खेल प्रशिक्षण शिविर का आज सादगी पूर्ण समापन हो गया, कार्यक्रम में मुख्य अतिथि आरएसएस के नगर प्रमुख डॉ श्याम सुंदर मोटवानी विशिष्ट अतिथि संभागीय स्पोर्ट ऑफिसर गजेंद्र सुराजिया, मुकुल गुप्ता अध्यक्ष नर्मदा युवा संस्था के आतिथ्य में हुआ।

अतिथियों द्वारा 150 खिलाड़ियों को प्रमाण पत्र वितरण कर संबोधन में तैराकी के महत्व को विस्तार समझाया, स्वीमिंग को लेकर अतिथियों ने यहां एक बड़ी रुचि और बड़ी मात्रा में प्रशिक्षणार्थियों को शामिल होना देखा प्रशिक्षकों के लिए एक तैराकी प्रशिक्षण देना एवं का विषय कहा साथ ही इस बात उल्लेख किया कि इतनी तादाद में बच्चों की स्वीमिंग में रुचि सरकारी स्विमिंग पूल की आवश्यकता को भी रेखांकित करती है। उचित फोरम पर इसका प्रस्ताव रखने की बात कही अतिथियों ने रखी खिलाड़ियों के लगन के साथ साथ निरंतर अभ्यास करने के लिए उन्हें प्रेरित किया और माँ नर्मदा को साफ स्वच्छ रखने की जिम्मेदारी स्वयं उठाने की सलाह दी और कहा शासन प्रशासन से आशा ना करें क्योंकि यह हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी बनती है। कि नदी को हम साफ-सुथरी रखें।

जातव्य हो की उक्त निःशुल्क तैराकी प्रशिक्षण शिविर जो विगत 30 वर्षों से आयोजित किया जा रहा है इसमें आज पर्यंत तक किसी भी प्रकार की दुर्घटना नहीं हुई है अपितु इस शिविर से प्रशिक्षण प्राप्त अनेक खिलाड़ियों ने राष्ट्रीय-अंतरराष्ट्रीय स्तर पर नगर व प्रदेश का नाम रोशन किया है जिनमें

जल गंगा संवर्धन अभियान आज भी जारी रहा श्रमदान



सुबह सवेरे सोहागपुर। जल गंगा संवर्धन अभियान के पांचवें दिन भी नगर पंचायत परिषद के कर्मचारियों ने पलकमती नदी की बदसूती हटाने के लिए श्रमदान किया गया। इसी तारतम्य में

पलकमती नदी में जेसीबी चलाकर कचरे को निकाला गया। नागरिकों का कहना है कि यदि समय रहते पलकमती नदी में मिलने वाले गंदे नालों के पानी न मिलने की योजना पूर्व नपाध्यक्ष अध्यक्षों ने

नर्मदा घाट पर निःशुल्क तैराकी प्रशिक्षण शिविर का सादगी पूर्ण समापन..



प्रमुख रूप से हर्षिता तोमर, विश्वजीत कुशवाहा, यश बाथरे, मोहन मंसूरिया, गोविंद कहरा, रवि केवट, दीक्षा सिलवट, सोनाक्षी शर्मा, भारती कहरा, चारु सराटे, बृजेश केवट, दीपक सैनी, दीपक सोनी अभिनेता मानव कौल डाक्टर राहुल हरेन प्रमुख हैं इस दौरान प्रमुख प्रशिक्षक तथा सचिव

उमाशंकर व्यास सहित योगेश परसाई, संदीप सेन, मुकुल सोनिया, अनुज ओमरे, धीरेन्द्र मिश्रा, वीरेन्द्र बबलू यादव, श्याम राजदेव, मुकेश अहिरवार, राजेश सोनी एवं बड़ी संख्या में खिलाड़ियों के अभिभावक उपस्थित रहे। गौरतलब रहे कि खेलों में सर्वाधिक लोकप्रिय स्वीमिंग को लेकर इस

ग्रोष्मकालीन निःशुल्क शिविर में खेल युवा कल्याण विभाग द्वारा विगत दो साल से इस आयोजन को कोई सहयोग नहीं दिया जा रहा है। जो सहयोग पूर्व में प्राप्त होता रहा है जबकि जिले में सबसे ज्यादा खिलाड़ी इसी शिविर में उपस्थित रहते हैं।

जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत गोटेगांव में जबराऊ तलेया की हुई साफ-सफाई



जबराऊ तलेया का होगा गहरीकरण व सौंदर्यीकरण

नरसिंहपुर। राज्य शासन के निर्देश पर प्रदेश में चलाये जा रहे जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत जिले में साफ-सफाई,

पौधरोपण, तलाबों का सौंदर्यीकरण व गहरीकरण जैसे अनेक कार्य किये जा रहे हैं। इसमें जनप्रतिनिधियों, अधिकारियों और आमनागरिक बह-चढ़कर हिस्सा ले रहे हैं। इसी क्रम में नगर पालिका परिषद गोटेगांव के बोस वार्ड में स्थित जबराऊ तलेया में पूर्व राज्यमंत्री श्री जालम सिंह पटेल ने भूमिपूजन कर साफ-सफाई की गई। इस दौरान तलेया का गहरीकरण व सौंदर्यीकरण किया जा रहा है। इस दौरान अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारीगण और नागरिकाओं ने भी अपनी सहभागिता दी।

प्रभारी कलेक्टर ने ली समय सीमा की बैठक

नरसिंहपुर। प्रभारी कलेक्टर एवं सीईओ जिला पंचायत श्री दलीप कुमार ने सोमवार को कलेक्टर सभाकक्ष में समय सीमा की बैठक ली। इस दौरान अपर कलेक्टर श्रीमती अंजली शाह और विभिन्न विभागों के जिला प्रमुख मौजूद थे। बैठक में सीएम-हेल्पलाइन, टीएल पत्रों, जिले में खाद-बीज की उपलब्धता और अन्य बिंदुओं पर चर्चा की और अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये।

बैठक में प्रभारी कलेक्टर सीईओ जिला पंचायत ने कहा कि बारिश के पूर्व शासकीय भ स्कूल, आंगनवाड़ी व अन्य शासकीय भवन की जर्जर स्थिति होने पर इसका प्रस्ताव पीडब्ल्यूडी से सत्यापन कराकर डिस्पेंसल की कार्यवाही की जाये। उन्होंने निर्देशित किया कि सभी एसडीएम नगर पालिका एवं खाद्य विभाग के अधिकारियों के साथ अपने-अपने अनुभाग में नगर की



दुकानों का भ्रमण करें। इस दौरान सिंगल यूज प्लास्टिक व खाद्य सुरक्षा की सैपलिंग करें। बैठक में प्रभारी कलेक्टर एवं सीईओ जिला पंचायत श्री दलीप कुमार ने बताया कि राज्य शासन द्वारा प्रदेश में जल गंगा संवर्धन अभियान बड़े पैमाने पर चलाया जा रहा है। इसमें जल स्रोतों तथा नदी, तालाबों, कुआं, बावड़ी तथा अन्य जल स्रोतों के जल संरक्षण एवं पुर्नजीवन के साथ-साथ पौधरोपण के कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिये कि इस अभियान में अधिक से अधिक लोगों को जोड़ा जायें और जनप्रतिनिधियों को आमंत्रित किया जाये। प्रतिदिन ग्रामीण एवं नगरीय क्षेत्रों में स्वच्छता अभियान, रैली, शपथ, संगोष्ठी, श्रमदान आदि कर इसका व्यापक स्तर पर प्रचार-प्रसार किया जाना सुनिश्चित करेंगे।

